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FOSFATIZADO DE CARROCERÍAS DE VEHÍCULOS PREVIO A LA APLICACIÓN DE PINTURA

Proporcionar una adecuada protección contra la corrosión para las carrocerías de los vehículos de motor presenta un reto tecnológico formidable en las etapas de fosfatación y pintura debido, en primer lugar, a las numerosas cavidades y lugares de difícil acceso en estos componentes y en segundo lugar, a las condiciones altamente agresivas a las que están expuestos.
Las dos tecnologías, el fosfatizado y la pintura, están hoy tan bien desarrolladas que se puede decir que el problema de la protección exterior contra la corrosión de los vehículos de motor está resuelto. Por el contrario, la corrosión interna no se puede reconocer fácilmente y, cuando se produce, conduce finalmente al deterioro de los elementos estructurales, poniendo en peligro la seguridad del vehículo.

Un problema importante en la lucha contra la corrosión interna es la medida en que se niega el acceso a las superficies internas de las cavidades a las soluciones de limpieza y fosfatado, así como a la propia pintura. En el caso del procesamiento por aspersión, es justo decir que dichas cavidades son fácilmente accesibles siempre que se incluyan orificios de drenaje y acceso adecuados en el diseño del conjunto. Sin embargo, las cavidades más pequeñas, por ejemplo, en los pliegues del metal o adyacentes a los puntos de soldadura, solo son parcialmente accesibles al líquido.
Para mejorar la resistencia a la corrosión tanto del exterior de la superficie de la carrocería como de las cavidades internas, se han resumido una serie de medidas.

- Reemplazo de electrorrevestimiento anódico por catódico

- Optimizar el pretratamiento químico en la etapa de aspersión,  extendiendo el tiempo de tratamiento y diseñando las carrocerías de los vehículos teniendo en cuenta la facilidad de acceso a los líquidos y la provisión de orificios de entrada y salida adecuadamente grandes que permitan el acceso de limpiadores y soluciones de fosfatación a las cavidades internas.

- Uso más generalizado de la aspersión + inmersión o proceso de inmersión en el que los cuerpos se sumergen totalmente, ya sea vertical u horizontalmente. Dados los orificios de entrada y salida de tamaño adecuado, esto permite un alto grado de acceso de las soluciones de limpieza y fosfatizado a todas las superficies externas e internas.
Uso más generalizado de acero pre-recubierto en la construcción de carrocerías de vehículos. 
El más utilizado es el acero galvanizado de una y dos caras basado en un espesor de recubrimiento de zinc de aprox. 8 micras. También se utiliza acero en base a recubrimientos continuos electrocincados de Zn-Fe o Zn-Ni o recubiertos por inmersión en caliente con Zn o Zn-Fe. 
Estos recubrimientos brindan un alto grado de protección contra la perforación, la corrosión en el metal plegado o en las bridas y rebordes, así como contra la corrosión cosméticamente indeseable en el exterior. Al usar electrorrevestimiento anódico, tradicionalmente existía el peligro de que la pintura se levantara en las juntas entre el acero galvanizado y el no galvanizado. Usando electrorrevestimiento catódico, este fenómeno es insignificante. 
Otro material útil es el acero revestido en rollo por un lado con pintura de polvo de zinc (Zincrometal). Más recientemente, se han desarrollado productos a base de pintura rica en zinc aplicada a láminas de acero galvanizado que brindan protección contra la corrosión y ausencia de oxidación incluso en sitios dañados.
- Uso más generalizado de selladores y adhesivos orgánicos para el sellado y la protección contra la corrosión en bridas, cordones, pliegues metálicos y alrededor de puntos de soldadura, y también para la protección de cavidades mediante inyección de cera.
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