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PRÁCTICAS DE ENJUAGUE

Un enjuague deficiente puede arruinar el desempeño de los mejores materiales de limpieza de metales. Aunque los materiales de limpieza están diseñados científicamente para facilitar el enjuague, esta característica puede anularse si las instalaciones de enjuague son inadecuadas, el tiempo de enjuague es demasiado corto o el agua de enjuague está demasiado sucia. 

El enjuague debe considerarse como una parte integral de la operación de limpieza. La limpieza completa no se logra hasta que toda la suciedad parcialmente disuelta, suelta o emulsionada adherida a las superficies metálicas haya sido eliminada por la operación de enjuague. Un buen enjuague también elimina la película de solución de limpieza que se adhiere a las piezas. 

Además de sus componentes constituyentes, una solución de limpieza en uso contiene aceites y partículas sólidas en emulsión o suspensión. Por lo tanto, es fácil reconocer la necesidad de un enjuague completo antes de las operaciones posteriores.

Es obvio, pero a menudo se olvida, que la transferencia continua de piezas desde el tanque de limpieza al tanque de enjuague tiende a convertir el agua de enjuague en una solución débil del material de limpieza. Esto debe evitarse reemplazando continuamente el agua de enjuague con agua fresca para diluirla y sacar flotando el aceite enjuagado de las piezas. Los sólidos (ya sea el material de limpieza o la dureza del agua) disueltos en el agua de enjuague y las demás suciedades suspendidas en ella permanecen en una parte cuando la película de agua de enjuague se seca o se transportan a la siguiente solución en una secuencia final. 

Si el agua de enjuague está contaminada en una medida apreciable, existe una interferencia considerable con las operaciones posteriores. Por estas razones, los tanques de enjuague deben mantenerse desbordados continuamente con un gran volumen de agua dulce entrante.

En áreas de agua dura, con frecuencia es necesario usar condensado de vapor o agua tratada para eliminar su contenido mineral disuelto, para proporcionar un enjuague que resulte en un grado satisfactorio de limpieza y un mínimo de rechazos, particularmente en operaciones de galvanoplastia. El enjuague puede ser muy completo en tanques de agua corriente limpia, particularmente si se agitan mecánicamente o manualmente.

Los rociadores son superiores para enjuagar todo tipo de piezas, particularmente aquellas que son huecas o tienen orificios ciegos. El rociado es más rápido, más limpio (porque el agua no se reutiliza) y, en general, es más efectivo y económico que el enjuague del  tanque. Se puede ver, por lo tanto, que hay muchas buenas razones para instalar rociadores si es posible.
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