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TEORÍA Y PRÁCTICA EN EL USO DE INHIBIDORES DE DECAPADO

Se han publicado varios estudios  sobre el mecanismo de inhibición del proceso de decapado  que es un proceso electroquímico, basado en:

1) Disolución de metales (anódica)

2) Reducción de iones de hidrógeno u otras especies reducibles (catódica)

Se ha demostrado que,  en la inhibición de una reacción de electrodo, una amplia gama de mecanismos y  por lo tanto, un gran número de sustancias pueden tener importancia.

La inhibición de las reacciones de los electrodos se puede definir y clasificar de la siguiente manera:

a) Inhibición en la inter-fase

b) Inhibición de la capa de electrolitos

c) Inhibición por efecto membrana

d) pasivación

a) Inhibición en la inter-fase

La acción aquí es reducir la velocidad de las reacciones que tienen lugar en la inter-fase sólido-líquido. Es costumbre hacer la distinción entre cobertura de adsorción reactiva y desactiva.   En el primer caso, la especie inhibidora se adsorbe en los centros activos de la superficie del metal donde tiene lugar la disolución del metal. En todos los casos, la cobertura no supera una capa mono-molecular.

b) Inhibición de la capa de electrolitos

La inhibición en la capa de electrolito actúa reduciendo las velocidades de los pasos físicos y químicos individuales que componen la reacción de corrosión, ya que estos ocurren en la capa de electrolito cercana al electrodo.

c) Inhibición del efecto membrana

La acción del efecto membrana tiene lugar cuando está presente una película porosa multi-molecular con buena adherencia a la superficie del metal. Esto puede dificultar los procesos de transporte involucrados en la corrosión y, por lo tanto, ralentizar la velocidad de disolución del metal.

d) Pasivación

Se puede considerar que las películas multicapa en la superficie, cuando no son porosas, actúan como capas pasivantes.

Además de la clasificación dada anteriormente, también es útil subdividir los inhibidores en tipos primarios y secundarios. 

La inhibición primaria se produce cuando el inhibidor se adsorbe o se quimisorbe sobre la superficie del metal sin sufrir cambios químicos. La cobertura sería normalmente mono-molecular. 

La inhibición secundaria se produce cuando las especies inhibidoras experimentan una reacción química o electroquímica en la superficie. Como resultado de tales reacciones, se forma una película sobre la superficie que impide al menos un componente de la reacción de corrosión. 

En estos términos, se verá que la inhibición en la inter-fase (a) o la inhibición de la capa electrolítica (b) puede ser primaria o secundaria, mientras que las dos últimas categorías, la inhibición de la membrana (c) y la pasivación (d) son, por definición, siempre secundarias.

REQUISITOS DE LOS INHIBIDORES DE DECAPADO

Al restringir el ataque del ácido decapante sobre el metal base (hasta un 95-99%), es posible lograr un ahorro en el consumo de ácido del 30 al 50%.

La adición de un inhibidor a menudo puede dar como resultado una prolongación del tiempo de decapado ya que la acción mecánica debida al desprendimiento de hidrógeno como medio de eliminación de incrustaciones deja de ser tan vigorosa. En la práctica. Se recomienda que este alargamiento de tiempo no supere el 15%.

Un inhibidor satisfactorio debe poseer la mayoría de las siguientes propiedades:

a) Debe ser soluble ya sea genuinamente o como un coloide disperso.

b) Debe actuar eficazmente para inhibir el desprendimiento de hidrógeno.

c) No debe formar películas hidrofóbicas o pasivantes sobre la superficie ya que éstas pueden tener efectos nocivos en los procesos químicos posteriores.

d) Debe conservar su estabilidad y eficacia incluso a temperaturas más altas.

e) Debe costar lo menos posible.

Las concentraciones normales de inhibidores se encuentran en el rango de 0,2 a 0,7 g/l. Estos no deben tener un efecto significativo entre la concentración de inhibidores y su efecto inhibitorio en este rango de concentración.
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